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Directoraat-Generaal 
3 Langdurige Zorg Aan EE Deadline: 08-11-2024 de 

Minister VWS 

Ontworpen door 

n O ta 

param Document 

Kenmerk 

(ter beslissing) Kamervragen Westerveld over het bericht 3989186-1074010-J 

“Uithuisgeplaatste kinderen overgeleverd aan hardhandige invalkrachten” Bijlage(n) 

er 

1. Aanleiding 

De voorgestelde beantwoording van Kamervragen van het lid Westerveld 

(GroenLinks-PvdA) naar aanleiding van het bericht ‘Uithuisgeplaatste kinderen 

overgeleverd aan hardhandige invalkrachten’. Tegelijk ontvangt u de voorgestelde 

antwoorden van het lid Dobbe n.a.v. dezelfde berichten. 

2. Geadviseerd besluit 
Instemmen met de voorgestelde beantwoording en verzending aan de Tweede 
Kamer. De deadline is ingegeven door het Wetgevingsoverleg Jeugd op 11 
november. 

Minister Agema wordt gevraagd om in elk geval mee te lezen op de beantwoording 
van vraag 8, 13, 16, 17, 18, 19 en 20. 

3. Kernpunten 

- Pluryn heeft in 2020 de Hoenderloo Groep gesloten vanwege zorgen over 

de kwaliteit van de hulpverlening, de structureel slechte financiële 

resultaten en de wens om complexe zorg meer gezinsgericht en in de 

regio te organiseren. 

= Pluryn heeft het terrein verkocht aan De Vos Groep, een 

projectontwikkelaar die accommodaties op het terrein verhuurt aan 
verschillende soorten zorgaanbieders. 

=__ Follow the Money schrijft regelmatig artikelen over de huidige situatie op 

het terrein. Recent is er een artikel uitgekomen over de wijze waarop 

jeugdzorginstelling D3 invalkrachten heeft ingezet. Ook omroep 
Gelderland heeft hierover geschreven. 

- Het beeld dat in de berichten naar voren komt, is dat er door 
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ongeschoolde invalkrachten onveilige en chaotische situaties zijn ontstaan _pirectoraat-Generaal 
op de groepen waarbij op (jonge) kinderen o.a. geweldsmiddelen werden Langdurige Zorg 

toegepast. Het gaat hier om open residentiële jeugdhulp, waarbij Directie Jeugd 
vrijheidsbeperking niet is toegestaan. 

- De kern van dit probleem leggen de artikelen bij uitzendbureau Present Kenmerk 

Zorg. Dit bureau werd aangesteld vanwege aanhoudende tekorten aan 3989186-1074010-3 
personeel. Deze invalkrachten werden echter niet gecontroleerd. Er 

ontstond zo een chaotische situatie van constant andere gezichten op de 

groepen die niet pedagogisch handelden. 

- Eigenaar van D3 Roelof Bijlsma zegt alle samenwerking met Present Zorg 

te hebben gestopt, er is een nieuwe directie aangesteld en invalkrachten 

worden beperkt tot een minimum. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

In 2020 heeft de Tweede Kamer de sluiting van De Hoenderloo Groep intensief 

gevolgd middels Kamervragen en debatten. 

In september jl. heeft staatssecretaris JPS twee sets Kamervragen van de leden 

Dobbe en Westerveld beantwoord over de situatie op het voormalige terrein van 

de Hoenderloo Groep! 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Voor de beantwoording is informatie gewonnen bij betrokken jeugdzorginstelling 

D3. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording van de vragen is afgestemd met de IGJ, Gemeente Apeldoorn 

en binnen VWS met directie Jeugd, WJZ, PZO en MEVA. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

l Kamerstukken IH, 2023-2024, 2024211893 
Kamerstukken II, 2023-2024, 2024211954 
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